
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  08.08.2011 

  

 

Niederschrift 2. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 08.08.2011 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende:           Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, Saal 

Anwesend 
Herr Horst Krüger Vorsitzender des Ortschaftsrates 
Herr Jürgen Behrens Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Heiko Behrendt Mitglied des Ortschaftsrates 
Frau Margot Göbel Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Otto Mewes Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Volker Schmidt Mitglied des Ortschaftsrates 
 
Abwesend 
Herr Bastian Klopp Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Rainer Schulze Mitglied des Ortschaftsrates 
Herr Frank Westphal Mitglied des Ortschaftsrates 
 

Tagesordnung 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschafts-
rates der Ortschaft Estedt 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die Haus-

haltsdurchführung 2008 für die Gemeinde Estedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardele-
gen, OT Estedt) 
Vorlage: 201/23/11 

6 Beratung über die Verwendung der Verfügungsmittel 
7 Anfragen und Anregungen 
8 Besichtigung der Ortslage 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 
 

 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Ladung der Mitglieder des Ortschaftsrates fest. Die Beschlussfähigkeit ist gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-

nung des öffentlichen Teils 
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 Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. Änderungsanträge liegen nicht vor.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Estedt beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil 
der Sitzung. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsra-
tes der Ortschaft Estedt 
 

 Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 1. Sitzung des Ortschaftsrates vom 
23.05.2011 wird zur Abstimmung gestellt. 
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Estedt genehmigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über 
die 1. Sitzung des Ortschaftsrates vom 23.05.2011. 
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

  Der Ortsbürgermeister bemängelt die unzureichende Pflege der Grünanlage um den 
Neubau. Die Verantwortlichkeit soll geklärt werden.  

 Man ist sich einig, dass die Erneuerung der Dorfstraße zufrieden stellend ist.  
 Eventuell in 2012 Antrag auf Erneuerung der restlichen Dorfstraße.  

  
  
 TOP 5 Entgegennahme der Jahresrechnung und Entlastung des Bürgermeisters für die Haushalts-

durchführung 2008 für die Gemeinde Estedt (ab 01.01.2011 Hansestadt Gardelegen, OT 
Estedt) 
Vorlage: 201/23/11 
 

 Der stellvertretende Ortsbürgermeister stellt die Beschlussvorlage zur Abstimmung.  
 

 Beschluss 
Der Ortschaftsrat Estedt empfiehlt einstimmig die Beschlussvorlage 201/23/11 zur Beratung 
an den Stadtrat.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  5 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
Gemäß § 31 GO LSA steht der Vorsitzende des Ortschaftsrates, Herr Horst Krüger, unter 
Mitwirkungsverbot.  
 
 

 TOP 6 Beratung über die Verwendung der Verfügungsmittel 
  
 Beschluss 

Der Ortschaftsrat Estedt beschließt einstimmig, dem Schützenverein und dem Verein "Kut-
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schenralley" je 500,00 aus den Verfügungsmitteln zur Abdeckung der Kosten ihrer Veran-
staltungen zur Verfügung zu stellen.  
 

 Abstimmungsergebnis 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
 Es gibt keine Anfragen und Anregungen im öffentlichen Teil. 
  
  
 TOP 8 Besichtigung der Ortslage 

 
 Der Ortschaftsrat nimmt die Ortsbegehung vor.  

 
  
  
 
Horst Krüger 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Estedt 


